

开展百名处级干部大走访 全省范围内开展五个专项行动

省食药监局将教育实践活动推向纵深



药监风采

成立领导小组,加强学习交流,百名处级干部大走访……省食品药品监督管理局开展教育实践活动以来,坚持以保障食品药品安全为根本目的,以调研走访、征求意见为关键内容,以学习教育为重要保障,以开展五个专项行动和建立五类重点制度为主要抓手,边学边查边改,将教育实践活动不断推向纵深。



9月1日,省暨合肥市2013年“全国安全用药月”宣传活动启动仪式在合肥市南门小学上城国际分校举行。省食品药品监督管理局领导在仪式上向小学生赠阅科普宣传资料(右二:为省食品药品监督管理局局长徐恒秋;右一:省食品药品监督管理局巡视员李长在)。

孙斌园 记者 赵莉文/图



基层动态

食品药品安全科普宣传站 遍布江淮大地

9月,是“全国安全用药月”。我省800多家“食品药品安全科普宣传站”于本月相继揭牌运行,目前,已遍布江淮大地。

铜陵:全市建46个科普宣传站

铜陵市食药监局今年在全市范围内建立46个食品药品安全科普宣传站,依托社区、药店、基层卫生室、学校和乡镇开展科普宣传活动。每个宣传站均配备专人负责、固定活动场所、科普宣传栏、播放宣传资料的设施设备,并悬挂统一的标识牌。

宿州:统一提供安全科普知识宣传片

宿州市为首批28家宣传站统一设置了内容与风格一致的食品药品安全科普宣传栏,统一提供科普知识宣传片。下一步,将继续在有条件的社区、学校、乡镇等场所,建立“食品药品安全科普宣传站”。

芜湖:统一配备液晶电视和U盘宣传

芜湖市为每个宣传站配备了1台具有USB接口的液晶电视和1个U盘,用于播放国家食品药品监督管理总局科普公益宣传片和安全用药情景短剧等。孙斌园 记者 赵莉

“接地气与群众零距离”

省食品药品监督管理局党组书记、局长徐恒秋率有关处室负责人,赴马鞍山基层开展调研,听取基层声音并给予指导和帮助;省局陈小俊巡视员率相关处室负责人到亳州市开展党的群众路线教育实践活动,并督查该市药品“两打两建”工作情况;省局李长在巡视员率有关负责人到阜阳市进行调研指导,认真听取了企业生产经营中遇

到的困难和对监管部门的意见及建议……省食品药品监督管理局在开展党的群众路线教育实践活动中,十分重视与群众的零距离交流。

记者了解到,7月1日,省委召开全省教育实践活动工作会议后,省食品药品监督管理局成立了以原局党组书记、原局长刘自林为组长,巡视员陈小俊和副局长陈书华为副组长,其他局领导和各党

支部书记为成员的活动领导小组。

7月31日,省食品药品监督管理局新组建后,及时对局教育实践活动领导小组进行调整,局党组书记、局长徐恒秋同志担任该局教育实践活动领导小组组长。

省食品药品监督管理局相关负责人介绍说,该局结合实际,制定了实施方案,局机关、直属单位各党支部制定了学习和工作计划。

开展“百名处级干部大走访”

深入基层及广大食品药品生产经营企业,调研走访,帮助基层和企业拓宽思路、排忧解难;对在调研中收集的意见和建议,能现场给予解决的现场立即解决;不能现场解答的问题,带回研究后予以反馈。在开展党的群众路线教育实践活动中,省食品药品监督管理局积

极开展“百名处级干部大走访”活动,并建立了“双联系”制度。

8月8日和8月16日,徐恒秋局长率省局教育实践活动领导小组成员分别到省药物研究所、省食品药品检验所、省食品监督所、省药学专业资格认证中心、省食品药品审评认证中

心、省药品不良反应监测中心和马鞍山市局、马鞍山丰原制药有限公司调研指导工作,听取基层、企业工作汇报和意见建议。

截至目前,已有118人次处级以上干部,到146家次基层、企业和联系点,帮助解决问题105个。

全省范围内开展五个专项行动

在全省食品药品监管体制改革期间,安徽省食品药品监督管理局认真开展“群众路线记心中,食品药品保安全”主题活动,一手抓改革,一手抓监管,把开展严厉打击制售“三无”食品和假劣药品行为专项行动作为教育实践活动的重要载体,将在全省范围内组织

开展五个专项行动:开展畜禽产品质量安全专项行动;开展乳品质量安全专项行动;开展打击销售“三无”食品专项行动;开展学校食堂专项整治;开展药品“两打两建”专项行动。

按照教育实践活动计划安排,在查摆问题、开展批评阶段,省食品药品监

管局重点抓好以下方面的工作:深入开展“四对照四查摆”活动,组织召开民主生活会;牵头推进严厉打击制售“三无”食品和假劣药品行为专项行动;组织实施《安徽省药品安全责任体系评估办法》;统筹推进教育实践活动和食品药品监管工作。孙斌园 记者 赵莉

当心生活中的各种安全用药隐患



用药宝典

省食品药品监督管理局发现,公众在用药习惯、药物使用、购药渠道、用药心理等方面存在诸多安全用药隐患。针对这些隐患,该局请药学专家逐一开出“药方”。即日起,本报将在每期《饮食用药与健康》专版进行连载,敬请关注。

隐患:自行购药,自我药疗,凭经验用药。

现状:日常生活中,许多消费者在患感冒、发烧、嗓子痛等小病小痛时,常常选择自我药疗,凭以往经验或者同事、朋友介绍,自行购药,而不是先到医院找医生开处方再去买药。这样的做法给安全用药埋下不少隐患。

专家药方:消费者如果选择自我药疗,要做到以下几点:1、选择非处方药。非处方药药盒的右上角均有OTC标识,这些药品都经过较长时间的临床应用,具有药效较确定、毒副作用较小、不良反

应发生率低、安全性高等特点;2、对症用药。要通过获得的信息和常识,对自己的病情进行自我判断,在购买药品时要仔细阅读说明书,并询问药店药师或营业员,挑选对症药品;3、按说明书服药。仔细阅读说明书是保证安全合理用药的前提。要特别注意说明书中标注的适应症、禁忌症等信息,严格按说明书规定的用法用量服药,不可随意停药,也不可超长时间服药。4、看清药品的主要成分。特别是治疗感冒时,不能同时服用含相同成分的抗感冒药。孙斌园 记者 赵莉



监管一线

东至:普及用药安全知识

日前,“全国安全用药月”活动在东至县城繁华街道拉开序幕。

东至县食药监局现场传授假劣药品鉴别常识,解答市民提出的疑问,并向过往市民发放《安全饮食用药知识》科普读本。刘燕

安庆:打击药品违法违规行

日前,安庆市食品药品监督管理局组织开展专项抽检,在药品流通环节,开展全市药房专项整治行动,采取飞行检查方式,对药房进行突击检查或有因检查。黄知开

黄山:调研食品安全监管工作

日前,黄山市人大相关领导率食品安全调研组调研餐饮服务食品安全监管工作,较好地推动了各项监管要求的落实,促进了餐饮服务产业的健康发展。洪浩

砀山:重点检查餐饮单位

中秋、国庆佳节将至,砀山县以餐饮服务集中区、旅游景区等为重点区域,以餐饮连锁企业等重点单位,重点检查餐饮单位自制月饼等采购管理以及食品贮存与加工制作等。丁大权

实习生 陈璨 记者 赵莉 整理